建社区

晚会展风采 温江老人温情满满过重阳

10月22日晚,重阳节 前夕,成都市温江区举办老 年节文艺晚会暨风采大赛 颁奖晚会。7个精彩纷呈的 节目轮番上演,欢快的节 奏、靓丽的服饰、优美的舞 姿,吸引众多群众驻足观

据悉,10月12日-10月22日,温江 区举办了健康生活嘉年华线上风采大 赛,通过广泛征集、网络投票、专家评 审、展演展播等方式,吸引了省内百余 名老年朋友参与,95个贴近群众、贴近 生活的作品,讲述着"和谐邻里情、温 江一家亲"温情故事,绘就全龄友好包 容型城区幸福图景。在当晚的文艺晚 会中,主办方对网络人气一、二、三等 奖和综合奖的获奖者进行了表彰。



老人们在文艺晚会上表演节目。

近年来,温江区积极应对人口老 龄化,扎实推进'圆梦温江、幸福银龄' 攻坚行动三年计划,创新推动养老事 业和养老产业协同高质量发展,着力 让全区老年人共享创新发展成果、安 享美好幸福晚年。在"敬老月"期间, 全区各镇(街道)和区域内养老机构、 社区养老服务综合体、日间照料中心 等纷纷以不同形式组织开展"敬老月" 关爱老人系列活动,文艺汇演、走访慰 问、党员志愿服务、慈善助老游园会、 百家"寿"宴等40余场活动在全区营造 出浓浓的爱老情,让老年人充分感受 到社会关爱。



10月23日重阳节当天,温江区还 举办了2023银发经济高质量发展峰 会。此次峰会以"服务老龄社会,共谋 银发经济"为主题,聚焦"银发经济发 展模式探讨、银发经济与智能制造商 业创新、银发经济与食品营养商业创 新"三大板块,参会代表围绕进一步优 化养老产业发展营商环境、促进银发 经济发展等主题进行现场讨论交流并 献计献策。

> 华西社区报记者 李玥林 温江区民政局供图

以企业思维"经营"村庄 郫都区15名"产业村长"上岗履职

近日,成都市郫都区举 行了2023年蔬菜产业人才培 训班暨首批"产业村长"聘任 仪式,现场为首批15名"产业 村长"颁发了聘书。

何为"产业村长"?"'产业村长'是 推动乡村产业振兴的荣誉性职务,目 的是以企业思维来'经营村庄',盘活 乡村存量资源,激活已投运项目业主 内生动力,实现产业"接二连三",推动 乡村产业向规模化、标准化、品牌化发 展,着力解决农产品经济"发展无思 路、拓展缺空间、生产没技术、产品缺 市场"的现实痛点,推动农产品经济 '以产促销'向'以销定产'发展方式转 "'产业村长'一头连着农村和农 民,一头连着市场和消费者,将他们所 在企业、团体等社会组织的资金、技 术、市场等资源要素引入乡村,补齐乡 村产业发展的弱项短板。"郫都区乡村

"产业村长"怎么聘?据悉,"产 业村长"聘任主体为社区(村)民委员 会,但不属于村"两委"实职干部,不 纳入村十部考核,不领取报酬。"产业 村长"也不是面向社会引进新村民新 农人,而是充分征求村两委意见,选 聘本村已具备一定实力和奉献精神 的爱农村、懂农业、熟市场、会经营的 产业发展"开路人"担任,优先从农业 龙头企业、专业合作社、家庭农场、行 业协会负责人、致富带头人、本土人 才、外出乡贤、职业经理、技术行家中 聘任。



产业村长"聘任仪式现场。



"产业村长"做什么?汉康乡村振 兴示范走廊产业发展组相关负责人告 诉记者:"'产业村长'顾名思义,就是要 与村集体、村民合力把乡村产业做起 来。在村党组织的领导下,列席产业发 展相关会议、研究产业发展相关问题、 提出产业发展有关意见建议。工作职 责是'三协助三主动',即协助开展产业 规划、协助开展政策宣传、协助开展基

层治理,主动开展项目招引、主动开展 技术服务、主动开展产销对接。"

"产业村长"保障措施如何到位? 郫都区农业农村和林业局相关负责人 表示:"目前,我区组织、人社、农业等 部门扶持政策多,对联农带农益农作 用发挥突出的新型农业经营主体,还 可以从组织激励、人才培育、项目申 报、贷款贴息等方面进一步修订产业 扶持政策。要探索完善联农带农益农 机制,通过订单生产、产品代销、保价 收购、吸纳就业、资产收益等方式使群 众嵌入产业链条,让农民更多分享产 业增值收益。结合农村综合改革,依 法依规为'产业村长'赋权赋能,提高 '产业村长'在产业发展中的话语权和 决定权。"

> 华西社区报记者 李玥林 郫都区委宣传部供图

≫ 资讯 ■

"宠"我做起

倡导文明养犬共建和谐社区

华西社区报讯(记者高昊焜 社区供图)牵好手中"文明"绳,文 明养犬不"掉链"。10月23日上午, 成都锦江区牛市口街道莲花社区 联合辖区商家共同开展"'宠'爱有 '格'不掉'链'文明养宠氛围浓"主 题活动,旨在增强群众文明养犬意 识,营造和谐的社区养宠氛围。

活动中,莲花社区微网格员为 居民发放爱心犬绳和嘴套,并向居 民发放《文明养宠倡议书》,讲解文 明养宠知识及注意事项,呼吁养犬 居民依法主动办理养犬登记,定期 为爱犬注射疫苗,携犬出门时要拴 狗链以及妥善处理粪便。

与此同时,为有效预防狂犬 病的发生,确保居民群众的身体 健康和公共卫生安全,莲花社区 发动辖区内的动物医院派出医 生,依次对宠物进行健康检查、登 记,免费为宠物注射狂犬疫苗。 宠物医生还向居民细心讲解养犬 时要注意的卫生情况及疾病预防 等事项。

"我们希望借此活动呼吁广大 爱犬、养犬人士,依法规范养犬,做 一个文明、自律、尽责的宠物主 人。"莲花社区党委相关负责人表 示,社区还将继续扎实做好文明规 范养犬工作,为居民朋友营造一个 文明健康的生活环境。



微网格员为居民发放爱心火绳.